

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION: CALLE DE VICTORIO, 52. — PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES — NÚMERO SUELTO, CINCO CÉNTIMOS.

¿Tenéis callos?

La calficida "Una noche" de Keernec

La Obra más importante de la ciencia médica moderna!

El único remedio que aniquila las raices!!

Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE

Una peseta la CAJITA.—PROBADO ESTA NOCHE, y mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA: Farmacia Calañá al lado de la Droguería de Ferrer Hermanos.

AL DIA

Recuerdos

Pasó el Corpus, no como lo fué el de Barcelona en tiempos del Virrey Conde de Santa Coloma, que fué de sangre; aquí fué de mantecado, leche merengada y música en la Glorieta.

La procesión, presidida por el Prelado, con asistencia de los señores Gobernador, Alcalde y algunos concejales, resultó solemne; los bomberos llevaron las varas del Pálio, y no los escribientes del Ayuntamiento, á los que por tradición les corresponde.

La concurrencia fué escasa; faltó la huerta, y los espejiquios no han hecho nada, como nada ha hecho el campanero de la Torre.

Todo se pierde en este mundo: lo hermoso, lo tradicional.

Hoy hace veinte años que vino á Murcia el entonces Presidente del Consejo de Ministros D. Antonio Cánovas del Castillo, y el de Gobernación Romero Robledo, que á pesar de llevar guantes, se fué sin dar la mano á nadie.

El 23 de Junio de 1885, fué día nefasto para Murcia; era gobernador D. José de Alcázar Garrido, alcalde D. Federico Gomez Cortina, y adjunto D. Juan Piñeras de Molinero; Obispo nuestro inolvidable D. Tomás Briant y Livermore, y murcianos protectores de los pobres, D. José Tomás Melgarejo Musso, Conde del Valle de San Juan, y el incomprendible y noble caballero D. José de Elgueta Ruiz de Sahajosa, ambos amigos de los pobres.

El Comandante Reverte Navarrete, el Capitán Ripol, el doctor Cantero, el zapatero remen-

dón José B'aya Ramírez, condecorado luego con la cruz de Beneficencia, el Alcoyano, Juan el Manco, y otros muchos que no recordamos, que luchaban en los antros de la miseria por curar coléricos.

Los ricos daban dinero; los pobres jugaban sus vidas por salvar las del prójimo.

Todos cumplieron; y al recordar el cólera de 1885, recordamos, con los murcianos, á los forasteros D. Nicolás Acero, á D. Gabriel Mallo, á D. Agustín Abril, al médico Chino, al doctor Frean, y á los nuestros; don Agustín Ruiz, D. Francisco Medina, D. Luis Gómez y al especialista con sus inyecciones hipodérmicas Tomás Maestre, que rompiendo la piedra de la patria chica, hoy vive en la grande, por derecho propio, y como justísima recompensa al talento.

Todos: autoridades, pueblo y aristócratas, cumplieron como buenos.

¡Dios premie su caridad!

Para terminar esta sección, recordemos la hecatombe del Cuartel de San Gil, del 22 de Junio de 1866, en Madrid, en la que el bizarro capitán de artillería D. Julio Escario (tío carnal de nuestro tradicional amigo el actual Conde del Valle de San Juan) murió martir, sacrificado por la soldadesca desenfrenada.

Descanse en paz.

HORNO DEL PILON

Este establecimiento, nuevamente reformado ofrece al público toda clase de pan y se cuece el que selleve por los particulares, como así mismo toda clase de pastas.

LA REINA DE HOLANDA

La Reina Guillermina, de Holanda, es una verdadera comerciante, y está actualmente ganando mucho dinero en la venta de leche, quesos y manteca. Empezó por persuadir á su marido, el Príncipe Enrique, para que comprara algunas vacas, que fueron enviadas á pastar á las ricas praderías que rodean el castillo de Loo. Prosperaron de tal manera, que la Reina, alentada por el éxito en el experimento, ordenó al mayordomo del citado castillo visitará las mejores haciendas de ganado y comprará los mejores ejemplares que hubiese en el Reino, Obedeció el mayordomo al pie de la letra la orden de su soberana, montando al propio tiempo en el castillo de Loo, la maquinaria necesaria para la fabricación de quesos y manteca.

Hoy se exportan grandes cantidades de todos estos artículos y es un verdadero negocio.

APOLOGO

Estaba un almendro ufano de ver que su pompa era alba de la primavera y mañana del verano, y viendo su sombra vana que el viento en penachos mueve hojas de púrpura y nieve, aves de carmín y grana, tanto se desvaneció, que, Narciso de las flores, empezó á decirse amores cuando un lirio humilde vió, á quién varó dijo así:

—Flor que majestad no quieres, ¿no te desmayas y mueres de envidia de verme á mí? Sopló en esto el austro fiero, y desvaneció cruel toda la pompa que á él le desvaneció primero.

Vió que caduco y helado, diluvios de hojas derrama; seco tronco, inútil rama, yerto cadáver del prado: volvió al lirio que guardaba aquel verdor que tenía, y contra la tiranía del tiempo se conservaba, y dijole:—Venturoso tú, que en un estado estás permanente, jamás envidiado ni envidioso: tu vivir sólo es vivir; no llegues á florecer, porque tener que perder, sólo es tener que sentir.

X.

DESDE LA TRAPERIA

Ayer, festividad del Corpus, fué un gran día para las mujeres: por la mañana, en la procesión, lucieron sus encantos, realizados con sus mejores galas, muñías de ellas en desarmonía con su posición social; por la tarde, en los paseos; y por la noche en las veladas de la Glorieta y calle de la Rambla.

El lujo creciente é inusitado que en las clases media y artesana se viene observando en las mujeres, nos hace reflexionar y hemos de expresar lealmente nuestro pensamiento.

La mujer cuando se atavía con modestia y sencillez es cuando aparece realmente hermosa.

Sienta mejor un traje de percal ó muselina á una joven pobre, que un rico vestido que pone en duda su virtud; una flor natural, colocada con gracia, la hace más encantadora que una rica joya de diamantes, que le cuesta quizás el sacrificio de la conciencia ó la tranquilidad del alma.

La mujer no debe ser carga onerosa para sus padres ni para su esposo, debe comprender que los bienes de fortuna, si los tiene, están sujetos á las veleidades de la suerte; y si carece de ellos, no debe aspirar y competir con el fausto ni la epulencia de otras, para «salir de su esfera».

El lujo de la mujer, en todas las clases sociales, pero especialmente en la clase media, por lo mismo que es la más ilustrada, ha de consistir en atesorar virtudes, joyas de valía inestimables, que no se desgastan ni se pierden.

De este rico tesoro podrá sacar en abundancia el capital necesario para hacer la felicidad de sus hijos.

La mujer que ostenta el lujo que no está en armonía con su posición social, por lo menos dá motivo á que se ponga en duda su reputación y á sospechas más ó menos fundadas sobre los medios que emplea para alimentar su insaciable pasión.

Y dispense la bella mitad del género humano, que nuestra pluma, pronta siempre á alabarla, hoy se permita por su bien esta censura.

NOTICIAS GENERALES

Natalicio

La joven esposa de nuestro querido amigo el administrador de «El Liberal» D. José Triuchant, ha dado á luz felizmente un hermoso niño, por cuyo fausto motivo damos á los dichosos padres nuestra enhorabuena.

Defunción

A los catorce meses de edad ha fallecido el niño Angel Díez Cruz, hijo del oficial de esta tesorería de Hacienda D. Juan Díez Massa de Revenga.

A los desconsolados padres y demás familia del finado enviamos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Herido

Ha ingresado en el Hospital Andrés Gimenez Manzanera, de 60 años de edad, el cual presenta varias lesiones en el pié derecho, á consecuencia de haberle pasado por encima la rueda de un carro.

A Madrid

Para Madrid, ha salido el exdiputado á Cortes, D. Ezequiel Díez y Sanz de Revenga.

Demente

Ha ingresado en el Manicomio Provincial el vecino de Aguilas, Francisco Navarro Hernández.

Las fiestas de San Juan

Se llevan con gran actividad los trabajos para las verbenas que han de celebrarse en el barrio de San Juan, en honor de su patrono.

Ya están colocados en todos los arcos.

Paseo

El verificado ayer mañana en la calle de la Platería se vió muy animado.

De once á una ejecutó bonitas piezas la banda de música de D. Antonio Raya, que fueron del agrado del público.

CONSULTA MEDICA-HOMOPÁTICA

— DE —

MANUEL CLAVEL

Ex-alumno del Instituto y Hospital homeopáticos de San José de Madrid.

Horas de consulta: de 9 á 12 y de 3 á 6.

Pascual 7—MURCIA

